
Der Oberbürgermeister 
Dezernat, Dienststelle 
VI/67/671/4 
 

Vorlagen-Nummer 

 2279/2014 

Beantwortung einer Anfrage nach § 4 der Geschäftsordnung 
öffentlicher Teil 

Gremium Datum 

Bezirksvertretung 2 (Rodenkirchen) 08.09.2014 

 

Baumbestand im Bezirk Rodenkirchen: Auswirkung des Pfingststurms Ela 
Anfrage der Fraktion Die Grünen in der Bezirksvertretung Rodenkirchen 

Wie der Presse zu entnehmen war, hat das Unwetter Ela am Pfingstwochenende 2014 im Stadtgebiet 
einen Schaden von 4,5 Millionen Euro verursacht. Es wurde die Zahl von 348 umgestürzten Bäumen 
im Stadtgebiet genannt.  
 
Hieraus ergeben sich für die Fraktion Die Grünen folgende Fragen: 
 
1. Wie groß ist die Zahl der umgestürzten bzw. beschädigten Bäume im Stadtbezirk 2? 
2. Sind in den ermittelten Zahl auch Bäume erfasst, welche sich nicht im Besitz der Stadt sondern z. 

B. im Besitz von Kommunalen Betrieben bzw. Gesellschaften befinden? 
Falls Nein: Wie hoch ist die entsprechende Gesamtzahl? 

3. Gibt es bereits eine Planung zum Ersatz der umgestürzten Bäume? 
Falls Ja: Wie sieht diese Planung aus? 

4. Mit welchen Kosten ist zusätzlich zurechnen und aus welchen Haushaltsmitteln sollen diese be-
stritten werden? 

5. Wie wirkt sich ein Auf-Kopf-Setzen von Alleebäumen (z. B. bei den Linden am Rheinufer Bayen-
thal) auf deren Standsicherheit aus? 

 
Antwort der Verwaltung: 
 
zu 1.: 
 
Umgestürzt sind ca. 30 Bäume in Parkanlagen und 10 Straßenbäume. 
Eine nicht zu beziffernde Vielzahl von beschädigten Bäumen mit Astbrüchen die nachbearbeitet wur-
den, zum Teil bis heute noch (Schäden in den Baumkronen werden erst durch das trockene Laub 
sichtbar). Sowohl in Parkanlagen als auch in Straßen. 
 
zu 2.: 
 
nein 
 
zu 3.: 
 
Im Zuge der Ersatzpflanzungen 2014/2015 sofern die Finanzierung gesichert ist. 
 
zu 4.: 
 
Ca. 27.000 Euro, davon 15.000 Euro für Parkanlagen und 12.000 Euro für Straßenbäume (aus den 
politischen Zusetzungen). 
 



2 

 

zu 5.: 
 
Gar nicht, da durch die Reduzierung der Baumkronen weniger Windangriffsfläche vorhanden ist. 
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